

# 3年接4万多单 南京滴滴老周“退休”了

他的做单诀窍就是好服务和平常心

7月28日，网约车合法化迎来三周年，南京滴滴司机周永林开网约车1047天，将近3年，他跑出了4.18万单、88.51万元流水的好成绩，交出了一份令人艳羡的答卷。他也在这个月过完了他的60岁生日，依依不舍地告别了近30年的司机生涯。

## 新政定心，老的哥成网约车司机

2016年7月28日，交通运输部等七部委颁布网约车新政，这意味着当时满街跑的各种网约车得到了承认，有了合法的地位。新政也触动了老周的心弦。

老周是南京最早一批个体出租车司机。上个世纪90年代，他凑了3万多元钱，买了人生中第一辆出租车，从此开始了起早贪黑跑车养家糊口的日子。没想到20多年后，网约车横空出世，与出租车唱起了“对台戏”。

“网约车好啊，只管接人送到，不用各处跑着去找客人。”老周回忆说，可是当时，57岁的他比较保守，当时滴滴进入南京已经有两三年的时间了，可他还是不敢相信这些“网上摸不着的东西”。直到国家出了政策，老周才大胆地迈出一步。一个月后，他从一家租赁公司先租了一辆网约车开着，注册成为一名滴滴快车司机。

七部委新政实施之后，紧接着是各地车辆、人员快速进入合规化的进程。2017年年初，南京出台网约车新政，对平台、车、人都有了明确

的规定。2017年5月份，老周又响应南京管理要求，以租代购了一台轴距、排量完全达标的东风风神，并最终在退休前还清贷款。

就这样，从最早的个体出租车司机，再到南京第一批合法合规的网约车司机，从扬招扫街到滴滴平台派单，不经意间，勇于尝试新鲜事物的老周成为行业的弄潮儿、亲历者、见证者。

## 单子接不完，3年跑了4.18万单

身份变了，老周的勤奋没有变。滴滴实行派单制，老周的手机总是叮叮当当响，有接不完的订单。他说，数据是有记忆的，你不挑活，后台也不挑你，有单子就会优先派给你。开滴滴三年，他基本全年无休，春节期间也会照常出车。

作为跑了20多年出租的老司机，周永林比其他网约车司机多了一大优势：他是个“活地图”，有时候比手机导航还好用。他给现代快报记者举了一个例子，比如，乘客在较为拥堵的南京市妇幼保健医院附近打车，导航肯定是按照大路进行规划，这时，老周就会发挥常年跑车的

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜

优势，穿过小巷子去接乘客，有时导航8分钟的路程，他2分钟就接到了乘客，不仅减少了乘客的等待时间，也提高了接单效率。

老周接单不挑活，也不怕苦累。这几年高铁发展得快，南京往上海的长途出租车几乎见不到了，久而久之，很多司机也不再接这种长途单。一天夜里，老周就接到了一个订单。乘客告诉他，亲戚家有事，要在凌晨4点之前赶到上海，但师傅们都不愿意接单，在老周之前，已经有4位司机拒绝了订单。老周一听乘客的难处，二话不说，开车就走。

每天出车前，老周会事先检查车况并且擦拭车身。他觉得，优异的服务意识和整洁的车况会给乘客带来方便、舒适，这也是他接单量稳增不减、服务分保持高分的原因之一。

将近三年的时间里，他每天平均接单40余次，日流水800多元，从事滴滴司机的1047天里，他一共接了4.18万单，流水高达88.51万元，服务分常年维持在98分。

## 依依不舍，还想留在网约车行业

这个7月5日，是周永林60岁的



过了60岁生日，老周满怀着不舍退休了 受访者供图

生日。根据《道路运输从业人员管理规定》，道路运输从业人员年龄不能超过60岁，这也意味着老周在生日当天将正式结束司机生涯。

7月4日当天，他吃过妻子的爱心早餐，最后一次擦拭爱车，像往常一样开始出车，和他所服务的每位乘客进行了道别。

一位乘客得知老周的经历后，在朋友圈写下这样的字样：“今天打车特别幸运，司机师傅是南京滴滴司机业绩前几名，今天是他最后一天跑滴滴，到了明天满60周岁就光荣退休了……祝这位师傅退休后生活幸福，好人一生平安！”

夜间11点58分，老周的滴滴司机端App出现“听单状态有异常”的

字样，这意味着平台正式停止对周永林派单。

现代快报记者了解到，从购入新车到现在，周永林驾驶着网约车行驶了28.9万公里，这足以绕地球赤道7圈。从事出租车、网约车行业这近30多年来，周永林保守估计开车里程约为260万公里，这足以绕地球赤道65圈之多。

凌晨时分，周永林驱车返回住处，途中他按捺不住心情唱起了《红灯记》中的唱段《同志，一路上多保重》。近3年时间，周永林深感滴滴给自己带来的改变，网约车不仅改变了像周永林这样的出租车司机的接单方式，也方便了大众出行，改变了老百姓的出行习惯。

# 江苏旗袍大赛海选 百位佳丽汇聚金陵

沉静典雅，古典绚烂，旗袍之于女子，亦如星光之于明月。7月27日、28日连续两天，由中国邮政储蓄银行南京市分行和现代快报主办，南京旗袍会协办的“忆金陵华芳，赏玲珑锦绣”江苏旗袍大赛在南京万达茂进行了海选。

大赛吸引了100多位个人参赛者和15支团队参赛，其中还有一支来自镇江木兰会的团队特意赶来南京参赛。她们身着典雅的旗袍，用专业的步法和仪态，释放着美丽与自信。

通讯员 王一

## 年龄最长的参赛者今年已经75岁

活动开场环节，来自南京旗袍会旗遇艺术团的代表，身穿翠绿色的旗袍，为现场的参赛者和观众们献上了优美的旗袍秀《江南情》。作为艺术团的团员，同时也是南京旗袍会会长的马鉴表示，旗袍代表着优雅美丽，有文化底蕴，她在沉稳内敛的同时，将女性的自信、美丽，以及内心的善良表现出来。

据马鉴介绍，参加海选的百位佳丽很多是结伴而来，她们有的是姐妹，有的是朋友，还有母女、婆媳。

7月27日的个人赛中，75岁的程女士就是和儿媳妇一起来的，作为本次比赛年纪最长的参赛者，她用充满活力和朝气的表现，赢得了参赛者和观众们的掌声与尊敬。程女士说，自己是受到儿媳妇的影响



## 对着视频记动作，她们用热情迎接挑战

个人赛群艳争芳，团队赛更是精彩纷呈，15支队伍带来的表演美轮美奂，其中一支由南京栖园小区阿姨们组成的俏佳人模特队，平均年龄有62岁了，都是退休老人。领队的张女士说，她们报名参加旗袍大赛以后，一直利用晚饭后的时间在社区的活动中心进行排练。不单如此，为了弥补专业上的不足，她们还搜集来好多的视频，对着视频一点点地记动作和要领。张女士还表示，能够站上旗袍大赛的舞台，出色地完成演出，已经是她们的胜利了。她说：“我们的优势不是专业的动作，而是我们的气质和对生活的热情。”

本次大赛的评委之一，南京旗袍会副会长陈莲弟在评价两天的赛程时表示，本次比赛意义非凡，一方面能够让江苏的中老年女性对优美、优雅的旗袍有一个全新的认识；另一方面，也能让现代女性通过穿着旗袍，提升对自我的认可和信心。

忆金陵华芳，赏玲珑锦绣。旗袍不止能够体现女性的美好，更是一种文化的表达。“本次活动在展示旗袍之美的同时，也是烟雨江南和秦淮文化的一次集中体现。邮储银行南京市分行愿通过此次活动，

向广大南京市民，以及热爱旗袍的人们献出一份文化大礼，也希望金陵文化、旗袍文化能够在未来的空间里，继续散发出璀璨夺目的光芒。”邮储银行南京市分行个人金融部总经理纪东女士如此说道。

时间，让美沉淀；旗袍，为美升华。本次“忆金陵华芳，赏玲珑锦绣”江苏旗袍大赛的海选结果将于7月31日公布，晋级复赛的团体和队伍将参加为期1天的比赛。届时，邮储银行南京市分行官微将开启线上投票，最终大赛将根据线上投票和复赛表现综合评比出晋级的队伍和个人，参加最后的总决赛。